

# 做好2025年元旦春节期间有关工作

新华社北京12月25日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2025年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2025年是“十四五”规划收官之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，统筹做好元旦春节期间有关工作，确保人民群众度过欢乐平安祥和的

节日。经党中央、国务院同意，现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众，着力解决急难愁盼问题。各级党委和政府要广泛开展救助帮扶、走访慰问等活动，各级领导干部要深入基层、深入群众，切实为群众办实事解难事。落实落细各项社会救助政策，按规定及时足额发放各类救助金，加大临时救助力度，对遭遇突发性、紧迫性困难的群众，及时给予基本

生活保障。加强对特殊困难老年人、困境儿童、残疾人等群体的关爱帮扶。开展“寒冬送温暖”专项救助行动，确保流浪乞讨等临时遇困人员安全过冬。扎实开展治理欠薪冬季行动，依法打击拖欠农民工工资违法行为。加强对就业困难人员就业援助。做好新就业群体走访慰问工作。关心基层干部职工，特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的员工。（下转第五版）

2024年12月26日 星期四 农历甲辰年十一月廿六  
今日16版 第27607期  
国内统一连续出版物号：CN 33-0001 邮发代号：31-1



浙江日报报业集团  
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

## 王浩主持召开省委专题会议强调

# 抓好推进高水平对外开放建设 高能级开放强省重点工作任务落实

刘捷出席

本报杭州12月25日讯（记者余勤）25日上午，省委书记王浩主持召开省委专题会议，深入学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话和考察浙江重要讲话精神，按照省委十五届六次全体会议暨省委经济工作会议和推进高水平对外开放建设高能级开放强省动员部署会要求，对推进高水平对外开放建设高能级开放强省各项重点工作、重要任务、重大改革、重

大工程进行再细化、再落实。省委副书记、代省长刘捷和省领导徐文光、邱启文、卢山、柯吉欣、尹学群出席。会上，省商务厅汇报推进高水平对外开放建设高能级开放强省2025年工作计划和工作任务书编制情况，省财政厅汇报有关支持保障政策情况，省发展改革委、省交通运输厅、省海洋经济厅、杭州海关、省海港集团、省机场集团等重点任务牵头单位负责人发言。

会议强调，一分部署、九分落实。要加快建立健全工作体制机制，充分发挥领导小组和工作专班作用，强化统筹协调职能，明确责任和工作架构，推动各地各部门锚定打造服务最优、成本最低、效率最高的开放环境，加快提升资源配置力、全球辐射力、制度创新力、国际竞争力，切实增强在国际市场的话语权、定价权、规则权，聚焦“平台提能级、枢纽建强、模式创新”三件大事，突出硬件建设

和软件提升“两手抓”，逐项细化量化目标任务、核心指标、工作举措、配套政策和改革事项，做到任务明确、责任清晰、措施具体、推进有力。要按照“所有工作只能提前、不能落后，所有标准只能提高、不能降低”要求，高质量抓好落实，加强工作调度，完善考核体系，做好督导服务，鼓励争先创优，不断激发创新活力和内生动力，以高能级开放强省建设的实绩实效为全国大局勇挑大梁多作贡献。

## 钱江观潮

前不久一早，浙江佳禾竹业科技有限公司董事长何品才就来到办公室，与风尘仆仆赶来的荷兰摩索国际有限责任公司创始人雷内·扎尔挤坐在一张沙发上，兴奋地规划着今后的合作。

今年是佳禾和摩索深入合作的第十一个年头。佳禾公司是一家从事重组竹地板研发、制造、销售的高新技术企业。摩索公司则是开发可持续竹产品的国际知名企业，开创了酒店、体育馆、博物馆在内的多元竹材应用场景。

62岁的何品才，丽水人，风风火火，胆大心细，是个“急性子”。

68岁的雷内·扎尔，荷兰人，温和严谨，不紧不慢，是个“慢性子”。

这对性格迥异的“跨国伙伴”是如何走到一起的？

两人的牵手，源于一个跨国订单。

2011年，世界经济温和复苏，国内重组竹产业萌芽起步。49岁的何品才抱着试一试的态度，组织企业与中国林业科学研究院、北京林业大学、南京林业大学等高校院所进行产学研合作，开发重组竹户外景观用材生产线。创新应用“竹木重组”“高炭防腐”等技术，持续3年开展攻关，开发了一系列由竹材料重新组织并加以强化成型的强耐腐、高强度、不霉变的竹质新材料，用上黑科技的户外重组竹地板、墙板等产品成功申请了国家专利，逐步向国内园林绿化和建筑材料等高端市场进军。

2013年6月，何品才接下了第一个海外订单——来自摩索公司的年均10万平方米的户外重组竹地板，用于户外栈道建设项目。当时全球户外重组竹市场主要被欧洲企业占据，摩索的订单，对何品才而言是个“意外”。

竹是户外重组竹地板的关键原材料，国内重组竹地板市场几近空白，原材料供应十分紧缺。遍寻原材料未果后，何品才决定自己生产。他花了10余万元买来生产设备，优化竹丝生产线，调试碾轧参数，边生产边改进，抠图纸抠细节，攻克竹丝疏解技术。生产期间，摩索要求竹板侧面打孔和开槽，可重组竹硬度高，采用普通木材加工设备锯切时锯片会飘，没切几刀机器就冒烟了，技术人员把电机拆了，换上6倍功率的机器并加装输送装置，从原来的三次锯切成型变成一次成型。

（下转第五版）

# 跨国兄弟，共做一根「高端竹」

浙江企业佳禾「牵手」荷兰企业摩索勇闯全球市场

本报记者 郭敏 县委报道组 朱敏 通讯员 雷晓云

## 省政协十三届三次会议明年1月中旬召开 省政协举行十三届十二次常委会会议 廉毅敏讲话

本报杭州12月25日讯（记者万笑影）12月25日，省政协举行十三届十二次常委会会议。会议决定，省政协十三届三次会议于明年1月中旬在杭州召开。省政协主席廉毅敏出席并讲话。会议深入学习贯彻中央经济工作会议和省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神，廉毅敏强调，要把学习贯彻中央经济工作会议精神和学习贯彻习近平总书记对浙江工作的系列重要指示批示精神结合起来，和贯彻落实省委各项部署要求结合起来，深刻把握做好明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，牢固树立“经济大省要挑大梁”的责任意识，深谋远虑重点履职议题，找准落地落细的路径抓手，以高质量履职服务高质量发展，为忠实践行“八八战略”、高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议审议通过政协第十三届浙江省委员会第三次会议议程（草案）和日程，审议通过政协第十三届浙江省委员会常务委员会工作报告及报告人、提案工作情况报告及报告人、协商讨论《政府工作报告》（征求意见稿），听取省政府系统办理政协十三届二次会议以来提案工作的情况通报。

廉毅敏强调，要提高政治站位，加强思想引领，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要紧扣中心大局，聚焦习近平总书记对浙江提出的“4+1”重要要求，紧紧围绕“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”，认真履职尽责，汇聚团结奋进合力。要严肃会风会纪，确保风清气正，充分展现新时代浙江政协人新风采和政协工作新气象。大会秘书处要高质量做好省政协十三届三次会议的组织筹备工作，加强统筹协调，优化服务保障，为委员履职创造良好条件。各位常委要带头讲政治、守规矩，带头履好职、尽好责，示范带动广大委员切实承担起“落实下去”“凝聚起来”的政治责任，确保大会圆满成功。

会议授权省政协主席会议审议省政协十三届十二次常委会会议未尽事宜。会议还审议通过有关人事事项。



## 姹紫嫣红

12月25日，宁波天胜花鸟市场，北美冬青、报春花、蝴蝶兰、乒乓菊、四季海棠等花草五彩纷呈，争奇斗艳，市民们纷纷为元旦、春节选购装点家居的年货花。

本报记者 潘海松 摄

## 合作的小舟，可涉大洋

新时代新征程上，浙江正推进高水平对外开放，加快建设高能级开放强省，用好国内国际两个市场、两种资源，拓展对外开放新空间、塑造对外开放新优势、释放开放合作新红利。

在经济全球化浪潮中，“量”的竞争越来越激烈，“质”的角逐越来越凸显，很多行业出现了“内卷式竞争”现象，合作共赢，显得尤为珍贵。

合作的小舟，可涉大洋。佳禾、摩索两家企业因一根竹子结缘，携手10余年，踏遍青山，历经崎岖，战略合作伙

伴关系历久弥坚，双方携手共同做大市场蛋糕，也在全球市场合作赋能，发挥出了“一加一大于二”的效果。从这对“跨国伙伴”的合作故事中，我们能一窥开放发展的无限机遇、合作共赢的产业新景。

一朵鲜花打扮不出美丽的春天，百花齐放才能让世界春色满园。浙企扩大“朋友圈”，打开“新空间”，在一场场相互赋能的双向奔赴中，带来一次次共建共赢的新红利。开放的合力，正带来更大的机遇。

## 廉毅敏在省政协学习交流会上强调 加强政协理论研究 更好发挥人民政协专门协商机构作用

本报杭州12月25日讯（记者万笑影）12月25日，省政协召开“贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神、发挥人民政协专门协商机构作用”学习交流会。省政协主席廉毅敏出席并讲话。

廉毅敏充分肯定今年以来全省政协理论研究工作在溯源研究、课题推进、服务履职上取得的新进展新成果。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，深刻领会和把握人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，全面发展协商民主的部署要求、新时代人民政协工作的重点任务，把参政议政理论研究的根本遵循，切实增强做好政协理论研究的使命感责任感。

廉毅敏强调，要明确政协理论研究的着力重点，放大资源优势，深入挖掘好、守护好、传承好习近平总书记留

给浙江的宝贵财富，持续把习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想溯源研究开展好；把握时代要求，深刻理解“十个坚持”的精神实质、核心要义和丰富内涵，切实把事关人民政协事业发展全局的重大问题研究好；坚持问题导向，围绕筑牢“同心向党”根基、深化“浙里协商”实践、开展“协力共富”行动、强化“数字政协”引擎、加强“委员之家”建设，把政协履职实践面临的现实课题回答好，为推动我省政协争当高质量发展人民政协协商民主先行者提供理论支撑。要加强组织领导，始终保持政治定力，切实增强研究能力，不断增强整体合力，切实提升政协理论研究的质效，把理论研究成果转化为推动人民政协事业高质量发展的生动实践，在忠实践行“八八战略”、高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章中展现更大担当作为。

会议发布了2024年省政协理论研究成果目录。专家代表、部分市县政协作交流发言。

## 24年前，苍南28名学生因希望工程改变命运，如今成立公益基金回馈社会——

# “希望班”的希望

本报记者 沈晶晶 王晨辉 蒋欣如

今年10月底以来，苍南县持续涌动着一股暖流。爱心人士捐赠的书桌、椅子、台灯等被陆续送往6个乡镇，为50名困境儿童打造“希望小书房”，改善家庭学习环境。未来，志愿者还会定期上门，陪伴他们成长。

对此次行动的发起人之一——微光爱心基金的创始人来说，这是一场历时24年的爱心接力。

24年前，28名苍南的初中毕业生，虽然成绩优异，却因家境贫寒面临辍学。在希望工程和社会人士的帮助下，他们进入苍南县狮山高级中学首届“希望班”免费就读，得以继续学业。

后来，他们考上大学，走上社会，成为教师、医生、律师、企业家、科研人员……有人回到家乡，有人打拼异乡，职业有别、境遇不同，却有一颗同样的感恩之心。

2022年，他们以“希望班”班集体的名义，设立微光爱心基金。目前，基金参与资助的公益项目，遍布杭州富阳区、建德市和四川泸定县等地。“再微小的善意，也有价值。”这正是“希望班”想用实际行动和人生故事告诉我们的。



左：微光爱心基金志愿者和小朋友一起打造“希望小书房”。右：苍南县狮山中学首届“希望班”师生合影。省青少年发展基金会供图

## 光照进了人生

10月底的第一场“希望小书房”行动开始这天，李孝秀起了个大早，从上海赶回苍南老家。出门前他对女儿说：“爸爸去给50个和你年纪一样的小朋友送个礼物。”第一份礼物，送到了藻溪镇中心小

学的小郑手中。4年前，因父亲患病，小郑一家从县城搬回丁岙村。老屋狭小，小郑和弟弟与父母挤一间卧室。看书做作业时，一个用梳梳台，一个趴在几上。

拆包装、拼组件、拧螺丝……李孝秀和从杭州、温州等地赶来的老同学一起动手安装桌椅。“哒”的一声，台灯亮起。光，照亮了略显昏暗的老屋，也点

亮了小郑的内心。

这一刻，李孝秀想到24年前，也有一束光，照进了他的人生。

他出生于苍南偏远山村，家中三兄妹，靠父亲种蘑菇，打零工拉扯长大。家里供他读完初中已很勉强，高中每年要三四千元学杂费，上高中无异于天方夜谭。作为家中老大，他得尽快找工作，早点赚钱养家……（下转第三版）

## 新闻提要

良心中同行  
浙江之声 综述·对话篇

## 更唱送和 千年回响